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Gebrauchsanleitung

Interaction Veneering Investment (IVI)

Phosphatgebundene Einbettmasse mit Anmischflüssigkeit 
zur Herstellung von feuerfesten Duplikatstümpfen
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Gebruiksaanwijzing 

Interaction Veneering Investment (IVI)

Fosfaatgebonden inbedmassa met aanmengvloeistof 
voor de vervaardiging van vuurvaste duplicaatstompen
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1628 PM  Hoorn
Tel:	 +31 229 25 90 00
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E-mail: info@elephant.nl
www.elephant-dental.comElephant Dental B.V.

Introduction (indication)

Interaction Veneering Investment is a very precise investment to manufacture heat restistant duplicate dies onto 
which ceramic objects are built using the individual (Interaction) layering method. 

The technique is based on an existing technique from the 1990s. At Elephant called, the successful Flexo-Ceram 
Inlay System.

Interaction Veneering Investment can be used effectively with both Antagon Interaction and Carrara Interaction.

Physical properties

Mixing ratio	 : 20 ml liquid - 100 grams powder
Mixing time	 : 20 seconds in a vacuum
Setting expansion	 : approx. 0.8% at 21°C and with IVI liquid
Working time	 : approx. 5 - 7 minutes at 21°C and with IVI liquid
Thermal expansion	 : approx. 12.7 x 10-6 μm/m.K (25 - 500°C)	
Pressure intensity	 : approx. 15 MPa before degassing and approx. 25 MPa after degassing

Warning

This product contains respirabel silica. When inhaled respirabel silica can cause silicosis and is suspected to be 
carcinogenic. Avoid inhalation, consult MSDS for precautions: www.elephant-dental.com.

Processing

Producing the duplicate die(s):
1. �Make a duplicating mould of the die(s) to be duplicated using a thin liquid addition silicone duplication mate-

rial, such as Silflex Orange Speed.
2. �Treat the silicone surface with a tension-reducing agent. Carefully blow the surface completely dry afterwards, 

making sure to remove all residue. 
3. �Weigh out the powder accurately (25 grams is sufficient for 4 dies).
4. �Carefully measure the required amount of undiluted liquid.  

 
Mixing ratio: 5 grams powder – 1 ml liquid

5. �Add the powder to the liquid and pre-mix briefly in a small mixing beaker using a spatula.
6. �Then mix for 20 seconds with vacuum.
7. �Fill the duplicating mould with small amounts of mixture. Prevent the inclusion of air bubbles.
8. �Leave the die(s) to harden for at least one hour.
9. �Reduce the volume of large, solid dies where possible. This is important because of the heat absorption during 

the ceramic firing phases.

Degassing: 
Place the die(s) in a ceramic furnace and degas according to the table below

Start
temp. Dry Vacuum 

start
Rate of heat 

increase
Final 
temp.

Hold time 
(with vacuum)

Hold time
(without vacuum)

Cooling
down

500°C 10 min. 500°C 55°C/min. 1050°C - 5 - 10 min. -

After degassing, the investment should have an even grey/white colour and no grey or dark discolorations should 
be visible.
Repeat the degassing procedure (if necessary at a 10°C higher final temperature) if there are any discolorations.

Applying the ceramic layers:
1. �Begin by saturating the die(s) in distilled water, before applying the ceramics.
2. �Dab off any excess water using a tissue.
3. �Mix the ceramic mass with the matching ceramic mixing fluid until it forms a firm mixture.
4. �Apply the necessary number of ceramic layers and build the required ceramic shape.
5. �Fire the ceramic according to the applicable firing parameters.
6. �If necessary, a second layer can be applied and fired. We advise wetting the die again before this procedure.
7. �It is not necessary to wet the die again for the glaze firing phase.
8. �When all firing phases have been completed satisfactorily, the investment can be removed. Remove the invest-

ment by blasting with glass beats at a maximum pressure of 2.5 bar. 

Tips & recommendations:

• Cool down slowly (at least 7 minutes) when using in combination with Antagon Interaction.
• Cool down quickly (0 minutes) when using in combination with Carrara Interaction.
• �To avoid unwanted and unnecessary problems with air bubbles and/or adhesion, we advise rinsing the  

investment dies in running water AFTER degassing. 

Einleitung (Indikation)

Interaction Veneering Investment ist eine sehr präzise Einbettmasse für die Herstellung von feuerfesten 
Duplikatsstümpfen, auf denen nach der Methode des individuellen Schichtaufbaus (Interaction) keramische 
Objekte angefertigt werden. 

Das Verfahren basiert auf einem bereits länger bestehenden Verfahren aus den 90er-Jahren. Bei Elephant wird 
dieses erfolgreiche Verfahren Flexo-Ceram Inlay System genannt.

Interaction Veneering Investment kann problemlos mit sowohl Antagon Interaction als auch Carrara Interaction 
verarbeitet werden.

Physikalische Eigenschaften

Mischungsverhältnis	 : 20 ml Flüssigkeit - 100 Gramm Pulver
Mischzeit	 : 20 Sekunden unter Vakuum
Abbindeexpansion	 : ± 0,8 % bei 21 °C und mit IVI Flüssigkeit
Verarbeitungszeit	 : ± 5 – 7 Minuten bei 21 °C und mit IVI Flüssigkeit
Thermische Ausdehnung	 : ± 12,7 x 10-6 μm/m.K (25 - 500°C)	
Druckkraft	 : ± 15 MPa vor dem Entgasen und ± 25 MPa nach dem Entgasen

Warnung

Dieses Produkt enthält respirables Quarz. Wenn respirables Quarz eingeatmet wird, kann es Silikose verursachen 
und ist es möglicherweise karzinogen. Vermeiden Sie das Einatmen von Quarz. Informieren Sie sich in den 
Sicherheitsanweisungen auf dem entsprechenden Sicherheitsdatenblatt nach den zu ergreifenden Maßnahmen: 
www.elephant-dental.com.

Verarbeitung

Herstellung der Duplikatsstümpfe:
1. �Mithilfe von dünnflüssigem additionsvernetzendem Silikon-Dubliermaterial wie zum Beispiel Silflex Orange 

Speed ein Dubliermodell von den zu dublierenden Stümpfen anfertigen.
2. �Die Silikonoberfläche mit einem Entspannungsmittel behandeln. Danach die Oberfläche gut trockenblasen, so 

dass keine Rückstände zurückbleiben. 
3. �Das Pulver sorgfältig abwiegen (25 Gramm reichen aus für vier Stümpfe).
4. �Die benötigte Menge unverdünnte Flüssigkeit sorgfältig abmessen.  

 
Mischungsverhältnis: 5 Gramm Pulver – 1 ml Flüssigkeit

5. �Das Pulver zu der Flüssigkeit hinzufügen und kurz mit einem Spatel in einem kleinen Anrührbecher vormischen.
6. �Nacheinander 20 Sekunden lang unter Vakuum mischen.
7. �Das Dubliermodell in kleinen Dosen füllen. Dem Einschließen von Luftbläschen vorbeugen.
8. �Die Stümpfe mindestens eine Stunde lang aushärten lassen.
9. �Sofern möglich, das Volumen großer, massiver Stümpfe wegen der Wärmeaufnahme während der 

Keramikbrennphasen verringern.

Entgasen: 
Die Stümpfe in einen Keramikofen stellen und  gemäß der folgenden Tabelle entgasen:

Start
temp. Trocknen Vakuum 

Start Aufheizrate End-
temp.

Haltezeit 
(mit Vakuum)

Haltezeit 
(ohne Vakuum) Abkühlen

500°C 10 Min. 500°C 55°C/Min. 1050°C - 5 - 10 Min. -

Nach dem Entgasen muss die Einbettmasse eine gleichmäßig graue/weiße Farbe haben und sollte keine grauen 
oder dunklen Eintrübungen aufweisen.
Bei Eintrübungen den Entgasungsprozess wiederholen (eventuell mit einer um 10°C höheren Endtemperatur).

Anbringen der Keramikschichten:
1. �Die Stümpfe erst in destilliertem Wasser sättigen, bevor mit dem Anbringen der Keramik begonnen wird.
2. �Eventuelle Wasserreste mit einem Papiertaschentuch wegtupfen. 
3. �Die Keramikmasse mit der dazugehörigen Keramik-Anrührflüssigkeit zu einem festen Gemisch vermengen. 
4. �Die benötigten Keramikschichten anbringen und die gewünschte Keramikform vollständig aufbauen.
5. �Die Keramik gemäß den hierfür geltenden Brennparametern brennen.
6. �Falls nötig kann eine zweite Schicht angebracht und gebrannt werden. Es wird jedoch empfohlen, den Stumpf 

erst wieder anzufeuchten.
7. �Es ist nicht notwendig, um den Stumpf vor der Glanzbrandphase erneut anzufeuchten.
8. �Nach der zufriedenstellenden Vollendung aller Brennphasen kann die Einbettmasse entfernt werden. Die 

Einbettmasse durch Abstrahlen mit Glasperlen bei einem Druck von max. 2,5 bar entfernen. 

Hinweise & Empfehlungen:

• �In Kombination mit Antagon Interaction langsam (mindestens 7 Minuten) abkühlen.
• �In Kombination mit Carrara Interaction schnell (0 Minuten) abkühlen.
• �Um unerwünschte und unnötige Probleme durch Luftbläschen und/oder Haftungsschwierigkeiten zu vermeiden, 

wird empfohlen, die Einbettmasse Stümpfe NACH dem Entgasen unter fließendem Wasser abzuspülen. 

Inleiding (indicatie)

Interaction Veneering Investment is een zeer precieze inbedmassa voor de vervaardiging van vuurvaste duplicaat 
stompen waarop keramische objecten volgens de methode van de  individuele (Interaction) laagopbouw 
vervaardigd worden. 

De techniek is gebaseerd op een al langer bestaande techniek uit de 90-er jaren. Bij Elephant het succesvolle 
Flexo-Ceram Inlay System genaamd.

Interaction Veneering Investment kan probleemloos met zowel Antagon Interaction als Carrara Interaction verwerkt 
worden.

Fysische eigenschappen

Mengverhouding	 : 20 ml vloeistof - 100 gram poeder
Mengtijd	 : 20 seconde onder vacuüm
Afbindexpansie	 : ± 0,8% bij 21°C en met IVI vloeistof
Verwerkingstijd	 : ± 5 - 7 minuten bij 21°C en met IVI vloeistof
Thermische expansie	 : ± 12,7 x 10-6 μm/m.K (25 - 500°C)	
Druksterkte	 : ± 15 MPa voor ontgassen en ± 25 MPa na ontgassen

Waarschuwing

Dit product bevat respirabel kwarts. Bij inademing kan respirabel kwarts silicose veroorzaken en is mogelijk 
carcinogeen. Voorkom inademen, raadpleeg het veiligheidsinformatieblad (VIB) voor te nemen maatregelen: 
www.elephant-dental.com.

Verwerking

Vervaardigen van de duplicaatstomp(en):
1. �Vervaardig een dupliceermal van de te dupliceren stomp(en) met behulp van dun vloeibaar additiesiliconen 

dupliceermateriaal zoals Silflex Orange Speed.
2. �Behandel het siliconenoppervlak met een ontspanningsmiddel. Blaas het oppervlak nadien goed droog zodat 

geen residu achterblijft. 
3. �Weeg het poeder nauwkeurig af (25 gram is toereikend voor 4 stompen).
4. �Meet de benodigde hoeveelheid onverdunde vloeistof nauwkeurig af.  

 
Mengverhouding: 5 gram poeder – 1 ml vloeistof

5. �Voeg het poeder bij de vloeistof en meng met een spatel kort voor in een kleine mengbeker.
6. �Achtereenvolgens 20 seconden onder vacuüm mengen.
7. �Vul de dupliceermal met kleine hoeveelheden. Voorkom het insluiten van luchtbellen.
8. �Laat de stomp(en) minimaal één uur uitharden.
9. �Verklein het volume van grote, massieve stompen waar mogelijk vanwege de warmteopname tijdens de 

keramiekbakfasen.

Ontgassen: 
Plaats de stomp(en) in een keramiekoven en ontgas volgens onderstaande tabel

Start-
temp. Drogen Vacuüm 

start
Oploop 
snelheid

Eind-
temp.

Houdtijd 
(met vacuüm)

Houdtijd 
(zonder vacuüm) Afkoelen

500°C 10 min. 500°C 55°C/min. 1050°C - 5 - 10 min. -

Na het ontgassen moet de inbedmassa een gelijkmatig grijs/witte kleur hebben en geen grijze of donkere 
verkleuringen vertonen.
Ingeval van verkleuringen het ontgasproces herhalen (eventueel bij een 10°C hogere eindtemperatuur)

Aanbrengen van de keramieklagen:
1. �Verzadig de stomp(en) eerst in gedestilleerd water, alvorens met het aanbrengen van de keramiek te beginnen.
2. �Dep een eventueel overschot aan water met een tissue weg.
3. �Meng de keramiekmassa met de bijpassende keramiek-aanmengvloeistof tot een stevig mengsel.
4. �Breng de benodigde keramieklagen aan en bouw de gewenste keramiekvorm in zijn geheel op.
5. �Bak de keramiek volgens de daartoe geldende bakparameters.
6. �Indien nodig kan een 2e laag aangebracht en gebakken worden. Het verdient de aanbeveling om de stomp 

eerst weer te bevochtigen.
7. �Voor de glansbakfase is het niet nodig de stomp opnieuw te bevochtigen.
8. �Nadat alle bakfasen naar tevredenheid zijn volbracht kan de inbedmassa verwijderd worden. Verwijder de 

inbedmassa door te stralen met glasparels bij een maximale druk van 2,5 bar. 

Tips & aanbevelingen:

• �In combinatie met Antagon Interaction langzaam (minimaal 7 minuten) afkoelen.
• In combinatie met Carrara Interaction snel (0 minuten) afkoelen.
• �Om ongewenste en onnodige luchtbel- en/of hechtingsproblemen te vermijden, verdient het de aanbeveling om 

de inbedmassa stompen NA het ontgassen onder stromend water af te spoelen. 




